

# Иртышский колхозник

Орган Иртышского РК КП(б)К и районного Совета депутатов трудящихся

1948 год  
26 марта пятница  
№ 11 (1200)  
Год изд. 18ый  
цена 15 коп.

## Образцово завершить подготовку к весеннему севу

Наступило время, когда колхозы и совхозы, а также все труженики полей нашего района ведут окончательные работы по подготовке к весеннему севу.

Одной мыслью сейчас живут все — образцово завершить подготовку к севу, по-большевистски провести его, тем самым заложить прочный фундамент высокого урожая, прочный фундамент для выполнения и перевыполнения обязательств, приятых в письме казахстанцев товарищу Сталину.

Подготовка к весеннему севу в колхозах и совхозах района в нынешнем году проходит несколько лучше, чем в прошлом году. Организованное идет завершение ремонта тракторного парка, прицепного тракторного и конного инвентаря. Лучше, чем в прошлом году, качество ремонта. Однако, было бы совершенно неправильным и вредным, чтобы за некоторыми успехами в ремонте, не видеть тех существенных недостатков, которые мы имеем на сегодняшний день в подготовке к весеннему севу в колхозах и совхозах района.

Очень много в нашем районе еще не сделано к началу весеннего сева. Особенно тревожное положение создалось у нас с семенами. Большинство колхозов района не имеют требуемого количества семян для посева, а имеющиеся семена очень медленно обрабатываются и проводятся на всхожесть, крайне медленно идут обменные операции. Безответственно к обменной операции семян относятся такие руководители, как председатели колхозов: "Кыл-жар" Айсаков, "Уюмшил" Абдраев, "Октябрь" Рахметкин и ряд других.

Беззаботность и бесхозяйственность в подготовке к весеннему севу проявляет председатель колхоза имени Чапаева Семенов и бригадир полеводческой бригады этого же колхоза Желгазинов. Они работают по-старинке, погубив повторяют ошибки прошлого года. Явно игнорируют звеневую систему. Звеневая высокоурожайное звено Амиров учился на курсах звеневых более месяца, он полон желания работать так, чтобы добиться получения высокого сталинского урожая. Но в результате бездействия руководителей колхоза к нему, он ничего не делает, к весне не готовится. Снегозадержание в этом колхозе проведено только по сводке. Бесхозяйственно хранится в этом колхозе имеющееся количество семян. Они засыпаны

снегом, покрыты птичьим пометом.

Крайне неудовлетворительно подготовлен к весеннему севу колхоз "Октябрь". Председатель колхоза Рахметкин эту важнейшую хозяйственную кампанию пустил на самотек. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован некачественно, рабочее тягло в плохом состоянии. Из года в год в этом колхозе не проявляется забота о трактористах. Нет для них полевого стана. Не готовится он и сейчас. Руководители колхоза считают, что полевой стан и питание для них это второстепенное дело, забывая о том, что отсутствие материально-бытовых условий людям в период весенне-сева может оказать очень большое влияние на ход весеннего сева в отрицательную сторону.

Медлительность и беспечность в подготовке к севу проявляют и руководители колхоза "ОСО" (председатель колхоза тов. Атаманчук), колхоза "Жана-Даур" (председатель тов. Аскаров) и ряд других.

Беспечность и неповоротливость ряда руководителей в подготовке к севу говорит о том, что эти руководители, пагубно повторяя и углубляя ошибки прошлого года, до сих пор не прониклись чувством большевистской тревоги за урожай, за выполнение взятых обязательств.

Медлить с подготовкой к севу нельзя ни одного дня, ни одного часа! Время не ждет! Все должно быть сейчас мобилизовано на быстрейшее завершение подготовки к севу. Быстрее закончить обменные операции семян, очистку и их проверку, организовать еще раз тщательную проверку качества ремонта тракторов и сельхозинвентаря. Сделать все, чтобы в страдные дни сева не было ни одного простоя трактора, плуга и сеялки.

Решающую роль в выполнении взятых обязательств должно сыграть социалистическое соревнование. Задача первичных партийных организаций широко развернуть массово-разъяснительную работу на весеннем севе, повседневно и оперативно руководить социалистическим соревнованием, добиваясь действенности и широкой гласности соревнования.

Преодолевая все трудности, приложим все свои силы для того, чтобы немедленно ликвидировать имеющиеся недостатки в подготовке к севу. Проведем весенний сев в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, заложим прочный фундамент высокого урожая.

Главное, что будет решать судьбу выполнения принятых обязательств по полеводству, — это своевременное начало полевых работ, проведение весеннего сева в сжатые сроки, высокое качество обработки почвы.

## Доб'емся получения высокого сталинского урожая

Рабочий план высокоурожайного звена колхоза "Новая Жизнь" Тарасенко Анны

В прошлом году наш колхоз получил низкий урожай, не расчитавшись с государством по обязательным хлебозаготовкам, по натуроплате с МТС. В этом году мы прикладываем все силы к тому, чтобы получить высокий урожай, досрочно рассчитаться с государством по хлебозаготовкам, обеспечить себя собственными семенами, тем самым выполнить клятву, данную товарищу Сталину.

Чтобы сдержать свое слово перед товарищем Сталиным, необходимо, прежде всего, образцово подготовиться и провести весенний сев. Над этим и работает мое звено.

Мое звено организовано в нынешнем году. Но мы решили не отстать от старых, опытных звеньев. Прежде всего, мы хорошо ознакомились с агротехникой, заготовили и вывезли на свой участок необходимое количество навоза, заготовили золы и куриного помета.

Мы составили рабочий план своего звена, обсудили его и решили, что выполнение этого плана обеспечит нам получение высокого урожая.

Об'ем весенне-полевых работ

За звеном закреплено 23 гектара земли. На 10 гектарах мы будем сеять пшеницу, на 10 гектарах — просо и на 3 гектарах — подсолнечник.

Яровую пшеницу, как самую ценную продовольственную культуру мы будем сеять по целине, вспаханной под пары. Намечаем получить урожай по 30 центнеров с гектара. Просо разместим по целине, вспаханной весной и планируем снять с каждого гектара по 18 центнеров. Подсолнечник мы посеяли осенью по твердым залежным землям и обязуемся собрать по 7 центнеров с гектара.

По плану мы предусматриваем: пшеницу посеять за 5 рабочих дней, просо — за 3 рабочих дня. Глубину заделки пшеницы 5—6 см., проса 4—5 см. Обеспечим при норме высева 130 килограммов на гектар густоту стояния продуктивных стеблей пшеницы на 1 кв. метр 400 штук. Просо посевем сплошным способом при норме высева 17 килограммов на гектар.

Посев пшеницы и проса проведем яровизированными семенами.

Агротехника ухода за посевами

Посевы нашего участка расположены по новым землям, где образования корки не будет, поэтому мы борование всходов проводить не будем.

В основу в уходе за посевами мы берем содержание посевов в чистоте от сорняков.

Первую подкормку яровой пшеницы проведем в период кущения. Подкормку будем производить золой на площади 7 гектаров из расчета 4 центнера на 1 гектар и на 3 гектарах подкормку проведем куриным пометом из расчета 3 центнера на гектар. Заделку золы проведем конными граблями.

Вторую подкормку проведем в начале стеблевания злой, так же из расчета 4 центнера на гектар.

Первое мотыжение подсолнечника и первую прополку проводим в период образования первой пары листьев. Выдержим густоту стояния в рядке 30—35 см.

Вторую прополку (мотыжение в рядках) проводим через 10 дней после первой. В течение лета проведем две междурядные обработки.

Все у нас предусмотрено в рабочем плане.

Вся наша работа и наши думы сводятся к тому, чтобы на высоком агротехническом уровне провести весенний сев, вырастить высокий урожай, выполнить свои обязательства перед товарищем Сталиным, порадовать Родину новыми трудовыми подвигами.

Тарасенко Анна, звеневая высокоурожайного звена колхоза "Новая жизнь". Следуют подписи членов звена.

## Наше обязательство

Обсуждая письмо казахстанцев товарищу Сталину, мы взвесили все свои возможности и пришли к выводу, что сможем получить со своего участка высокую урожайность огородно-бахчевых культур.

Будем добиваться урожая картофеля по 500 центнеров с гектара на площади 3 гектаров, а на площади 2 гектаров по 95 центнеров с каждого гектара и с площади 2 гектаров получить 500 центнеров капусты. На оставшейся площади 5 гектаров будем садить огурцы, лук, тыкву и другие культуры.

Для выполнения своих обязательств мы имеем все возможности. Семена имеем в достаточном количестве. Заготовлены необходимые местные удобрения.

В звене всего работает 6 человек. Но мы выполним, стоящую перед нами задачу, дадим высокий урожай огородно-бахчевых культур и вызываем на социалистическое соревнование огородно-бахчевое звено колхоза "Кыл-Жулдус".

Сычук Екатерина, звеневая огородно-бахчевого звена колхоза "Ульгули".

## Боремся за 150 пудовый урожай с гектара

За моим звеном закреплено 10 гектаров новых земель.

Много труда мы вложили на свой участок в зимний период. Провели двухкратное снегозадержание, вывезли на участок 50 тонн навоза, заготовили 15 центнеров золы и 3 центнера куриного помета. Сейчас мы продолжаем заготовку местных удобрений и задерживаем талые воды на своем участке.

Наш участок будет обрабатываться трактором. К весенне-полевым работам у

нас уже все готово.

Мое звено борется за получение 150 пудов пшеницы с гектара. Тем самым мы боремся за выполнение взятых обязательств в письме товарищу Сталину по получению высоких урожаев.

У нас есть все возможности выполнить взятое обязательство, и мы его выполним с честью.

Кочура Таися, звеневая колхоза имени Ленина.

## Партийная жизнь

**Не дорягтесь за качество партийной учебы**

28 сентября 1947 года заседание бюро РК КП(б)К обсудило вопрос: «О марксистско-ленинской учебе коммунистов Северного зерносовхоза». В постановлении бюро было отмечено, что партийная организация Северного зерносовхоза к укомплектованию кружка по изучению краткого курса истории ВКП(б) подошла неправильно; в него зачислены слушатели без индивидуального учета общего и политического образования. Отмечалось также, что систематически срываются занятия политшколы, не было должного контроля, помощь и проверки самостоятельно изучающим краткий курс истории ВКП(б). Бюро РК КП(б)К обязало секретаря парторганизации товарища Бортник устранить все имеющиеся недостатки в партийной учебе коммунистов.

Однако, партийная организация Северного зерносовхоза и ее секретарь тов. Бортник не выполнили решение заседания бюро РК КП(б)К. Положение с марксистско-ленинским образованием коммунистов в совхозе осталось прежним.

В кружке по изучению краткого курса истории ВКП(б) насчитывается 28 человек, большинство из них с

низким образованием, что затрудняет возможность глубокого изучения истории нашей партии.

Слушатели кружка учитель Жиденко и Оспанова при беседе показали слабые знания по пройденному материалу краткого курса истории ВКП(б), а коммунисты Монсеенко и Березовский показали полное незнание всех вопросов по истории нашей партии.

Причиной слабой успеваемости является и то, что курс проходит быстро, достаточно не закрепляется. За 12 занятий пройдено 10 глав, занятия проходят по 2 часа. Преподаватель кружка тов. Карапашев в настоящее время проводит занятия не путем лекций, а дает слушателям только вопросы, на которые слушатели должны отвечать самостоятельно.

Большинство слушателей проходимый материал не конспектируют. К тому же низкая посещаемость слушателей. На занятиях обычно не присутствует по 8—10 человек.

Мало заботы о кружке проявляет сам секретарь парторганизации тов. Бортник. На занятиях кружка он был всего-навсего один раз.

Политшкола создана формально. В нее было зачислено 10 коммунистов, большинству из них необходимо учиться в школе грамоты. Занятия политшколы не было проведено ни одного раза, в результате чего эти коммунисты в настоящее время не охвачены никакой формой учебы.

Самостоятельно изучающих краткий курс истории ВКП(б) насчитывается 10 коммунистов. Но должного контроля, проверки прохождения курса и помощи самостоятельно изучающим нет. Для самостоятельно изучающих лекции и доклады не читаются.

Коммунисты Сергазинов и Агаев, прикрываясь формой самостоятельной учебы, не повышают свой идеино-политический уровень. Только один коммунист Сидорюк показал хорошие знания по VI главам краткого курса истории ВКП(б). По пройденным главам, тов. Сидорюк имеет конспект. Плохо выывает свой идеино-политический уровень сам секретарь парторганизации тов. Бортник, в результате чего он не в состоянии проверить каждого коммуниста и оказать ему помощь в овладении марксистско-ленинской теории.

Н. Яковлев.

**Плоды самоотверженного труда**

Закончив ремонт тракторов и прицепного инвентаря, коллектив ремонтников Кутузовского зерносовхоза приступил к ремонту комбайновых моторов.

Ремонтники включились в социалистическое соревнование и взяли на себя обязательство закончить ремонт 7 комбайновых моторов к 10 марта

Хорошо поработали на ремонте комбайнеры т. т. Курумбаев, Жагапаров, Сейтов и Полиханиди.

средств на 5 процентов из суммы, предусмотренной на ремонт моторов.

Ремонт моторов был закончен на 5 дней раньше, чем было взято в обязательстве. Для достижения этого успеха ремонтники трудились не покладая рук.

Хорошо поработали на ремонте комбайнеры т. т. Курумбаев, Жагапаров, Сейтов и Полиханиди.

Сейчас ремонтники ремонтируют сеноуборочный инвентарь, ремонт которого также обвязались заключить досрочно.

Коллектив ремонтников горячо воспринял обязательства казахстанцев в письме товарищу Сталину и обещал работать отлично, честно выполнять все задания.

Федотов, секретарь первичной парторганизации Кутузовского зерносовхоза.

**Выше темпы молокосдачи**

Выполнять государственный план молокосдачи, дать Родине больше молока, масла и других животноводческих продуктов — это первейшая обязанность работников животноводства.

Правильно поняли свою обязанность в выполнении плана молокосдачи колхозники колхоза имени Кирова. Здесь все подчинено тому, чтобы как можно больше дать государству молока и масла. Квартальный план молокопоставки 2600 литров кировцы на 20 марта перевыполнены вдвое, сдав государству 5701 литр.

Хорошо справились с задачей выполнения квартального плана колхозники колхоза «На страже». План 2000 литров сдано 3586 литров.

Неплохих результатов в выполнении плана сдачи молока государству добились колхозы: имени Ленина, «ОСО», им. Шевченко и дру-

гие.

Однако, выполнение плана молокопоставок районом идет крайне неудовлетворительно. Квартальный план районом выполнен всего лишь на 76,6 процента.

Отдельные руководители колхозов не занимаются выполнением плана молокопоставок, считая это второстепенным делом, а отнюдь не обязательным в выполнении.

Как видно, такого мнения председатель колхоза имени Молотова тов. Байдельдинов. Колхозом не сдано за квартал ни одного литра молока. Молоко разбазаривается, расходуется по усмотрению Байдельдина.

Почти такая же картина и в колхозах: им. Кагановича, «Коммунар», «Кыл-Жар» и «Жана-Даур».

Надо решительно покончить с бездушным отношением к выполнению плана молокопоставок.

**К чему приводит бесхозяйственность**

Крайне неудовлетворительно проводят зимовку скота в колхозе «Кыл-Жулдус». Грубых кормов было заготовлено в достаточном количестве, но в результате бесхозяйственного расходования, кормов недостает. Скот истощенный, заражен накожными заболеваниями. А 62 головы крупного рогатого скота и 50 голов баранов находятся в явно истощенном состоянии. В плохом состоянии рабочий скот, молодняк рождения 1947 года, лошади.

Только бесхозяйственность и безответственность руководителей колхоза и зав. МТФ Альберти привела в такое состояние животноводство. Председатель колхоза Мустафин и в целом правление колхоза преступно не хотят понять, что главная причина зараженности скота заключается в помещениях, где находится скот. Стены этих скотопомещений вопреки всем

ветеринарно-зоотехническим правилам сделаны из навоза. В силу чего эти скотопомещения из года в год являются рассадником таких заразных болезней, как экзema и чесотка.

Между прочим в этом колхозе вот уже третий год, как берут в обязательствах, почти на всех собраниях зимою решают о строительстве новых баз для скота. А как приходит летнее время все о строительстве забывают и о строительстве не только говорят, но даже и не вспоминают. Только с наступлением глубокой зимы, когда создается критическое положение со скотом, руководители колхоза вспохватываются, начинают охать и ахать и раскаиваться в том, что не построили новых баз, а приходит снова лето, опять повторяется тоже, как в сказке «о белом бычке».

В. Семенов.

**За рубежом****КОРОТКО**

РИМ, 21 марта. (ТАСС). Как сообщает агентство АНСА, принимая священников в связи с наступлением поста, папа обратил их внимание на чрезвычайную важность предстоящих выборов в Италии. Церковь, по его словам, не может оставаться безразличной в вопросе о создании парламента, поскольку от парламента будут зависеть законодательства, касающиеся высших интересов религии и положения церкви в Италии.

НЬЮ-ЙОРК, 21 марта. (ТАСС). Корреспондент газеты «Нью-Йорк Таймс» Кларк сообщает из Берлина, что в настоящее время рассматривается вопрос о назначении посла Соединенных Штатов в Москве генерала Смита на пост верховного комиссара американской зоны оккупации Германии, после того, как контроль над этой зоной перейдет от армии к государственному департаменту.

**Великий писатель пролетариата**

(К 80-летию со дня рождения А. М. Горького)

80 лет назад, 28 марта 1868 года, в Нижнем Новгороде родился Алексей Максимович Горький.

Жизнь и творчество Горького известны каждому грамотному человеку. Его книги несказанно волнуют читателя и запоминаются на всю жизнь. Это — писатель, заявивший одно из виднейших мест в мировой литературе.

Для людей новой, социалистической эпохи Горький особенно близок и дорог, потому что в ряду великих художников слова он был первый, кто смотрел на жизнь и на людей глазами борца-пролетария, проникшегося пролетарским мировоззрением и осознавшего историческую роль своего класса, как преобразователя мира.

За что любят и чтут Горького трудящиеся нашей страны и всего мира? За что Горького травили при жизни и продолжают ненавидеть и посейчас империалисты, поджигатели войны и их венники?

За то, что Горький могучей силой своего таланта обнажил перед миром зверское лицо класса эксплуататоров. За то, что он высмеял и разоблачил дикое и тупое мещанство. За то, что он проник в глубину души угнетенных людей, чуяко прислушивался к их чаяниям и мечтам, радовался их благородным порывам и показал их стремление к свободе и к свету.

Горький прошел суровую школу жизни. Он рассказал о ней в своих замечательных книгах — «Детство», «Людях», «Мои университеты», и миллионы трудящихся узнавали в этих книгах самих себя и свою жизнь. Он был мальчиком на побегушках, пекарем, сторожем, батраком, помощником повара, грузчиком, рыбаком, маляром, хористом, поденщиком. Он был одним из тех, кого капитализм бросал на самое дно, мял и душил. Но в Горьком горела неистребимая вера в силы рабочего человека, в торжество труда, вооруженного передовой наукой. Он писал, что лучше всех его научил марксизму владелец булочной, у которого он работал пекарем.

Так вырос в российском рабочем классе гигант — борец против зверской системы капитализма. Оружием его было художественное слово, и он владел этим оружием, как непревзойденный мастер. Вот почему его произведения, отлитые художественной красотой и жизненной правдой, будят в читателях волю к борьбе за новую, лучшую жизнь, которой заслуживает человека труда.

Горький жил и творил на рубеже двух эпох и как великий сын великого русского народа не мог остаться в стороне от событий. Да, жизнь и творчество Горького

примкнув к революционному движению, он гениально претворил в художественные образы великие революционные идеи. Песни о Соколе и Буревестнике, повесть «Мать» и многие другие произведения Горького — это книги, на которых воспитывался и готовился к революционным боям российский рабочий класс, это книги, которые и сейчас воодушевляют пролетариев во всех странах в их борьбе за свое освобождение. Влияние художественного слова Горького на судьбы нашей революции непосредственнее и сильнее, чем влияние какого-либо другого нашего писателя», — говорил товарищ Молотов.

Крепкие узы дружбы связывали Горького с Лениным и Сталиным. Ленинская критика помогала Горькому преодолевать свои отдельные ошибки и заблуждения, делала его мысль и перо еще более острыми и отточенными. Наши великие учителя всегда высоко ценили Горького, как писателя, стоящего на одной из высочайших вершин художественного творчества на благо трудящихся. Горький — громадный художественный талант, который принес и принесет много пользы всемирному пролетарскому движению», — писал о нем Ленин. «Делаю Вам долгих лет жизни и работы на радость всем трудящимся, на страх врагам», — писал Горькому товарищ Сталин.

Да, жизнь и творчество Горького

внушали страх врагам! Великий патрист, страстно любивший свою социалистическую Родину, Горький с такой же страстью ненавидел капитализм и его реакционнейшее, отвратительное проявление — фашизм. Он не уставал разжигать в трудящихся это священное чувство классовой ненависти. Его статьи против фашистского варварства, против поджигателей войны, против всех врагов трудового народа находили могучий отзвук в сердцах передовых людей мира. С такой же силой, с какой Горький любил наше советское отечество, он презирал троцкистско-бухаринских наемников империализма. «Если враг не сдается, — его учится — эти разящие слова пролетарского гуманиста стали девизом советских людей».

Великий пролетарский художник умер в расцвете своих творческих сил, став жертвой злодейского заговора «право-тронистского блока», этого презренного фашистского охвостья.

Могучий природный ум и непреклонная воля в борьбе с трудностями, отвага и героизм в отстаивании интересов трудящихся, ненависть ко всему реакционному, широкий революционный размах, любовь и уважение к труду, любовь и преданность социалистической Родине — все это мы видим в великом нашем писателе Горьком и всем этому учимся по его жизни, по его бессмертным произведениям.

Д. Делов.

Ответственный редактор М. Трусова.